



Informacione të dobishme në lidhje me aplikimin për akses të lirë në tregun e punës në Republikën e Serbisë

Përdorimi i këtij shërbimi siguron që kërkesa juaj për **miratim për akses të lirë në tregun e punës në Republikën e Serbisë** do të përpunohet në mënyrë efikase dhe të shpejtë, dhe përgjigja ndaj kërkesës do të dorëzohet në mënyrë elektronike, pa vizituar sportelet e ndryshme të disa organeve shtetërore të Republikës të Serbisë dhe paguar tarifat administrative të përcaktuara nga legjislacioni kombëtar për miratimin e lejes së qëndrimit të përkohshëm ose të punës.

Pëpara se të dërgoni një kërkesë për akses të lirë në tregun e punës në Republikën e Serbisë, duhet të merrni një numër identifikimi të Ballkanit të Hapur në mënyrë elektronike në Portalin e-Qeverisje të vendit tuaj, të cilat ju nevojiten si kusht për iniciimin e shërbimit akses falas në tregun e punës në Portalin e-Qeverisje të Republikës së Serbisë.

Ju mund të dërgoni një kërkesë për akses të lirë në tregun e punës të Republikës së Serbisë qoftë nga jashtë apo brenda territorit të Republikës së Serbisë.

Kur dorëzoni një kërkesë për akses të lirë në tregun e punës së Republikës së Serbisë, përveç të dhënave personale dhe të dhënave për numrin e identifikimit të Ballkanit të Hapur, ju duhet të vendosni të dhënat e kërkuara në përputhje me kërkesat e aplikacionit të destinuar për miratimin e aksesit të lirë në tregun e punës.

Informacioni i detyrueshëm që ju duhet të vendosni është shënuar me *.

Ju do të merrni njoftim për rezultatin e kërkesës tuaj, d.m.th. nëse ju është dhënë akses falas në tregun e punës në Republikën e Serbisë, jo më vonë se 30 (tridhjetë) ditë nga data e paraqitjes së kërkesës elektronike, në adresën e e-mailit. Kontrolloni rregullisht e-mailin tuaj në mënyrë që të jeni të informuar në kohën e duhur rreth statusit të kërkesës tuaj për akses të lirë në tregun e punës së Republikës së Serbisë.

Nëse aplikimi juaj për akses të lirë në tregun e punës të Republikës së Serbisë është miratuar, do t'ju dërgohet një dokument mbi aksesin e lirë të miratuar në tregun e punës që është i vlefshëm për dy vjet.

Miratimi për akses të lirë në tregun e punës ju lejon të qëndroni dhe të punoni në territorin e Republikës së Serbisë gjatë periudhës së vlefshmërisë, si një shtetas i huaj, pa detyrimin për të paraqitur kërkesë për miratimin e lejes së qëndrimit të përkohshëm dhe punës në përputhje me legjislacionin kombëtar të Republikës së Serbisë.

Kur lëvizni, qëndroni dhe punoni në territorin e Republikës së Serbisë, dokumenti juaj kombëtar i udhëtimit ose karta e identitetit është një dokument që vërteton identitetin tuaj dhe me



miratimin për akses të lirë në tregun e punës, në letër ose në formë elektronike, ju vërtetoni se ju jetoni dhe punoni ligjërisht në territorin e Republikës së Serbisë.

Pasi të keni marrë miratimin për akses të lirë në tregun e punës, ju mund të krijoni një marrëdhënie pune me një punonjës në Republikën e Serbisë, d.m.th. mund të regjistroni aktivitetin e biznesit tuaj në Republikën e Serbisë, dhe të ushtroni të drejta të tjera në bazë të punësimit, përveç të drejtës për incentiva shtetërore për punësim.

Miratimi për akses të lirë në tregun e punës përmban, përveç të dhënave të tjera, **numrin e regjistrimit për shtetasit e huaj**, i cili është i nevojshëm për punëdhënësin, ose për ju, si person juridik ose sipërmarrës, për tu regjistruar në regjistrin e sigurimeve shoqërore të detyrueshme të Republikës së Serbisë.

Nëse kërkesa juaj për akses të lirë në tregun e punës refuzohet, kjo nuk përjashton të drejtën për të ri-dorëzuar kërkesën për akses të lirë në tregun e punës, dhe të rimerret sërish në konsideratë.

Kur dorëzoni kërkesën për akses të lirë në tregun e punës, ju bashkëngjisni një dokument udhëtimi ose kartë identiteti të skanuar nga vendi juaj, i cili duhet të jetë i vlefshëm për të paktën 90 ditë nga data e paraqitjes së kërkesës për akses të lirë në tregun e punës.

Nëse, si një shtetas i huaj, keni një rezidencë të përkohshme të vlefshme në Republikën e Serbisë në njërin nga arsyet të përshkruara me Ligjin për shtetasit e huaj në Republikën e Serbisë, kërkesa për akses të lirë në tregun e punës së Republikës së Serbisë do të merret parasysh kur, bazuar në kërkesën tuaj, ndalohet qëndrimi i përkohshëm i vlefshëm.

Ju paraqisni një kërkesë personale për ndërprerjen e të drejtës së qëndrimit të përkohshëm pranë njësisë së administratës së policisë sipas vendit ku ju është dhënë qëndrimi i përkohshëm.

Nëse ju është dhënë akses i lirë në tregun e punës në Republikën e Serbisë, nuk mund të keni njëkohësisht leje qëndrimi të përkohshëm bazuar në ndonjë nga arsyet e përshkruara me Ligjin për shtetasit e huaj në Republikën e Serbisë.

Perioda e qëndrimit në Republikën e Serbisë në bazë të miratimit për akses të lirë në tregun e punës nuk llogaritet në periudhën e nevojshme për paraqitjen e kërkesës për qëndrim të përhershëm në Republikën e Serbisë.

Për çdo ndryshim në të dhënat që keni futur fillimisht gjatë paraqitjes së një kërkesë për akses falas në tregun e punës, që ju është dhënë në bazë të të dhënave që janë futur, duhet të raportoni nëpërmjet këtij aplikacioni jo më vonë se 5 ditë pune nga data e ndryshimit.

Pasi të keni përditësuar të dhënat, do t'ju dërgohet një aprovim i përditësuar për akses të lirë në tregun e punës me të dhëna të reja (ndryshimi i adresës, ndryshimi i pasaportës ose kartës së identitetit, ndryshimi i numrit të telefonit, ndryshimi i emrit apo mbiemrit, etj.)



Nëse gjatë periudhës së vlefshmërisë së miratimit për akses të lirë në tregun e punës ndryshoni shtetësinë në lidhje me faktin se të drejtat që ushtroni u referohen ekskluzivisht qytetarëve të Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe Republikës së Shqipërisë, miratimi juaj për akses të lirë në tregun e punës do të pushojë së vlefshmi.

Ju mund të paraqisni një kërkesë për një miratim të ri për akses falas në tregun e punës jo më herët se 60 ditë para skadimit të miratimit të vlefshëm për akses falas në tregun e punës, në të njëjtën mënyrë dhe duke përdorur të njëjtin shërbim në Portalin e -Qeverisje të Republikës së Serbisë që keni përdorur kur keni paraqitur kërkesën e mëparshme për akses të lirë në tregun e punës.